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NEWS

Un sabato sera speciale: degustazione sul battello 
A partire dal 1° giugno al sabato "Degustazioni di linea sul battello" durante le corse serali, € 25,00 a persona. Serate speciali: Venerdì 14 "Degustazione Medievale" e Sabato 29 "Degustazione con spettacolo: Delitto sul fiume!": tutti i dettagli alla pagina http://www.comune.torino.it/gtt/turismo/tramrist.shtml.
Hollywood in tram 
Sabato 15 giugno cena d'artista "Cinetram dal vivo: prossima fermata Hollywood! Rivivete le scene ispirate ai classici del grande schermo", tour di 2 ore e spettacolo € 55,00 a persona! Scopri le altre proposte di giugno sul sito http://www.comune.torino.it/gtt/turismo/tramrist.shtml .
Domenica a Superga: degustazione con panorama 
Un viaggio nel verde, un menù di qualità, un panorama unico. Tutte le domeniche "Degustazione ristorante alla Basilica", con viaggio in tranvia e salita alla Cupola. € 29,00. Prenotazioni ai nr. 011/5764733-750
San Giovanni 2013 
San Giovanni a bordo dei battelli "Valentino II" e "Valentina II": cena al centro del fiume e dei festeggiamenti, € 75,00 a persona. Prenotazioni on-line https://ecommerce.gtt.to.it/ServiziTuristici/home.

Biglietti Tgv presso centri servizio GTT 
Parigi, Lione, Chambery. I biglietti per il TGV a Torino si trovano agli sportelli GTT. Punti vendita in via Cavour 25 e corso Francia 6, negli uffici Servizi Turistici GTT di Porta Nuova e corso Turati 19 bis e presso la biglietteria della Tranvia Sassi-Superga di Sassi, nei quali è attivo uno sportello preferenziale.
