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Torino, 2 settembre 2015

Un anno di Pianeta Vita 

Pianeta Vita nasce nell’aprile del 2014, dopo mesi di gestazione e di intenso lavoro.

La sede si trova in un piccolo locale di via Pozzo Strada, dove inizia ad accogliere le prime persone che si rivolgono all'associazione in cerca d'aiuto.
A novembre 2014, PianetaVita trova la sede adeguata per garantire spazio a tutte le attività che nel frattempo ha iniziato a offrire e si stabilisce in Via Medici 40.  
A settembre 2015, Pianeta Vita è di in cerca di una sede più grande che possa accogliere tutti coloro che man mano si sono uniti al progetto e i tanti che quotidianamnete contattato l'associazione per chiederne l'aiuto.
Perchè nasce Pianeta Vita
Pianeta Vita nasce dalla volontà di Manuela Caselli, dalla forza e dall’autenticità dei suoi sentimenti.  

Manuela ha alle spalle una storia di dolore e sofferenza, una storia che non l’ha piegata ma che l’ha portata a credere fortemente che dalla sofferenza possa nascere la gioia, dal dolore l’accoglienza.
Manuela si è resa libera, perdonando chi le ha inflitto dolore. Ha scelto la vita per sè e per la prima figlia, ora quindicenne. Affrancarsi dal dolore attraverso il perdono e la gioia le ha permesso di formare una famiglia, di avere altri tre figli e di fondare Pianeta Vita, luogo dove sia le persone che vengono  aiutate che i collaboratori trovano un posto che è "casa", un abbraccio che sostiene e accoglie tutti, un sorriso che incoraggia ciascuno. Nessuno viene escluso, nessuno giudicato.  Tutti sono accolti e spinti a valorizzare la loro “imperfezione” come riscorda Manuela Caselli il cui motto è “non occorre essere perfetti per essere straordinari”.
Manuela ogni giorno ricorda: "A Pianeta Vita ogni persona ha valore e dignità”

Mission Pianeta Vita 
Pianeta Vita vuole offrire assistenza e sostegno ad anziani, disabili, adulti e minori in difficoltà, aiutandoli a trovare il senso e il significato della propria vita. L'associazione ha inoltre come scopo quello di prevenire il disagio in ogni sua manifestazione e creare posti di lavoro. 
Significato del nome 
La Vita è al centro del pensiero di Manuela Caselli. Una vita che abbia significato, che porti con sé amore e gioia. Che renda soddisfatti gli esseri umani di ciò che sono e per ciò che fanno.

Nel pianeta della vita c'è spazio per tutti: giovani, anziani, disabili, adulti e minori in difficoltà. Ogni pianeta si completa nel suo vicino, dando e prendendo forza e spingendo verso l'obiettivo comune: vivere pienamente la propria esistenza.
Chi sono gli utenti di Pianeta Vita
Tante, tantissime le persone che, giorno dopo giorno, arrivano a Pianeta Vita, per cercare una risposta alla propria sofferenza. 
Molti quest'anno hanno trovato accoglienza, ascolto e una risposta attenta e adeguata al loro disagio.

Si tratta di ragazzi, anziani, persone che vivono una disabilità sia psichica che fisica, famiglie che hanno bisogno di sostegno per alleggerire le loro difficoltà e per trovare soluzioni a problemi spesso complessi (sia umanamente che economicamente).
A Marzo 2015 Pianeta Vita ottiene l'iscrizione al Registro delle Associazioni del Comune di Torino,  entrando a pieno titolo fra gli organismi dialoganti e cooperanti con l'Amministrazione Pubblica cittadina.
I numeri di PIANETA VITA 
156 associati

20 persone di staff fra dipendenti  e collaboratori

10 libero professionisti

6 volontari

30 persone aiutate e supportate

20 ragazzi frequentanti il doposcuola

6 laboratori di rimotivazione allo studio secondo il metodo del Dott. Masoni

7 aziende che hanno dato il loro supporto economico
La struttura di IN PIANETAVITA
L'associazione si compone di un direttivo, costituito dal Presidente e da 4 consiglieri, che vengono rinnovati in carica ogni tre anni. La scelta di mettere in discussione le cariche a fine triennio, garantisce dinamismo all'associazione e sprona tutti a spendersi al meglio per il bene della stessa.

Tre sono  le aree  in cui operano i lavoratori della onlus: comunicazione e promozione, sviluppo e progettazione, educazione e assistenza.
Lo staff di Pianeta Vita si compone di 20 lavoratori con differenti tipi di contratto (a tempo indeterminato, a progetto, voucher), 6 volontari e una rotazione di studenti in stage da introdurre nel mondo del lavoro.

Credendo negli individui e nelle loro capacità, Pianeta Vita offre a tutti i suoi collaoratori una formazione continua, finalizzata a specializzare e completare le competenze di ognuno, supportando tutti con corsi di team building, motivazione e comunicazione interna.
Sono in inserimento:

1 mediatrice culturale

10 operatori socio sanitari

1 avvocato 

che aiuteranno ad accogliere bambini profughi senza genitori per poter dare loro prima assistenza , aiutarli nell'alfabetizzazione e nelle attivazione di tutte le procedure di adottabilita. 

I progetti di Pianeta Vita in un anno di attività
Prevenzione al disagio – laboratorio nelle scuole
Ad ottobre l'associazione, nell'ottica della prevenzione al disagio, comincia una collaborazione con la scuola media Perotti. Tiene laboratori di metodologia di studio e di teatro, incontri nelle classi di team building e di gestione delle emozioni e si occupa dell'assistenza mensa. 
Doposcuola – supporto allo studio ed educazione alla vita
Da ottobre 2014, 20 ragazzi hanno trovato uno spazio di crescita e di supporto alle loro difficoltà quotidiane presso Pianeta Vita.
Sportello Dike
DIKE (dal nome della dea della giustizia) è uno sportello di ascolto, supporto e orientamento per le vittime di violenza, siano esse donne, anziani, disabili, giovani in difficoltà e persone sessulamente discriminate
Alle vittime accolte viene in primo luogo offerta la possibilità di condividere e scaricare la propria angoscia per la violenza subita e poi, in mano agli esperti più idonei, sono guidate ad affrontare e risolvere la situazione di sottomissione dalla quale non riescono ad uscire.

Laboratorio "Studiare bene, senza averne voglia"
A febbraio 2015 Pianeta Vita fa partire i laboratori di rimotivazione allo studio per intervenire sulla dispersione scolastica. Quattro i formatori, certificati dal Dott. Masoni (www.formazione-studio.it), che hanno gestito questi laboratori, sempre con un aproccio di "non giudizio" e di ascolto dei ragazzi, per far nascere da loro stessi la motivazione e lo stimolo allo studio ed alla conoscenza.

Progetto in via di conlcusione
Estate Pianeta Vita
Un'Estate Ragazzi diversa, perchè rappresenta per tanti bambini un’opportunità di vacanza, condivisione, gioia, gioco. Quando la città si svuota lentamente e tutti partono, Pianeta Vita resta, apre le sue porte e offre ai ragazzi giornate di svago e serenità. Non solo, li sostiene nello svolgimento dei compiti, così da sollevare le famiglie da questo impegno e lasciare loro la possibilità di godere un po' di riposo con i propri figli. Il servizio verrà erogato tutto il periodo estivo di chiusura delle scuole, incluso il mese di agosto.

Gli eventi

16 novembre 2014 – idee e creatività
Primo laboratorio di idee e di creatività di Pianeta Vita dove una trentina di professionisti si trova a condividere e proporre i propri progetti all'associazione. 

15 febbraio 2015 - Festa dell'Amore
Momento di gioia e condivisione fra ragazzi, famiglie ed educatori, a pochi mesi dall'inizio delle attività pomeridiane, per testimoniare l'unione e la voglia di crescere insieme.

7 Aprile 2015 - Pasquetta presso l'azienda agricola La Piemontesina
Una giornata all'aria aperta dove 250 persone, con allegria, voglia di conoscersi e sperimentare uno stare insieme autentico e diverso, hanno mangiato, cantato e festeggiato. Protagonisti assoluti: gli asinelli dell'azienda agricola La Piemontesina, abitualmente impiegati per l'ono terapia di ragazzi e adulti con deficit e disabilità.

24 Marzo 2015 – Tool Box per lancio Hub Dot Torino 

19 giugno e 10 luglio 2015 - Aperitivo in appartamento presso la sede dell'associazione

28 giugno e 18 luglio 2015 - Flash Mob nelle vie del centro di Torino e presso Parco del Valentino

4 luglio 2015 – Palazzo della Regione – partecipazione a Stati Regionali Donne in Piemonte

Partecipazione con punto informativo, laboratori per ragazzi e musica presso:

· notte bianca Cambiano

· festa dei vicini in Borgo Campidoglio

· Legione Creativa Festival Collegno

· inaugurazione degli orti presso Strada Castello di Mirafiori

· Stramandriamo a Chivasso 
I contributi economici 
I sostegni e gli accompagnamenti di Pianeta Vita sono quasi totalmente gratuiti per i singoli.

Il servizio di doposcuola e i laboratori di rimotivazione allo studio prevedono una quota contributiva, ma viene valutata ogni singola situazione di difficoltà economica e familiare.

Pianeta Vita si finanzia tramite le quote associative e le donazioni, di privati e aziende, che desiderano sostenere la sua attività.
Da aprile 2015 l'associazione ha diritto a ricevere il 5x1000 e a sostegno del progetto “Estate Ragazzi” è in atto una campagna di crowdfunding. A seguire, sempre su specifici progetti ne verranno fatte altre. L'associazione ha beneficiato del ricavato di 1 caffè.org di Luca Argentero e aderisce al progetto di acquisto solidale con la piattaforma Caffè del cuore.

Alcune storie di persone che Pianeta Vita ha aiutato (i nomi sono di fantasia)
Carla ha 70 anni e vive sola,  si trova a dover combattere quotidianamente con la solitudine, la demenza senile, pensieri ossessivo-compulsivi che trasformano la sua vita in una matassa contorta e difficile da dipanare.

A Pianeta Vita  ha trovato una badante formata, la cui assistenza le ha restituito la tranquillità del vivere quotidiano.

Ada, disoccupata, mamma di tre figli, vive da oltre vent’anni con un marito  tossicodipendente e violento. Arriva a Pianeta Vita alla ricerca di aiuto, una mano per risalire dalla disperazione e dalla sofferenza di quella che le pare essere una strada senza uscita. In associazione trova la risposta al suo dolore: i suoi tre figli vengono seguiti quotidianamente da educatori preparati e il marito, dopo un lungo percorso motivazionale,  entra in comunità. Ada trova infine a Pianeta Vita un lavoro come addetta alle pulizie, tassello dopo tassello ha iniziato così a ricomporre la sua vita.

Luca e Silvia, giovane coppia truffata da un caro amico e socio, sono allo sbando e non sentono più il senso della loro vita. A Pianeta Vita hanno trovato sostegno psicologico attraverso colloqui quindicinnali e supporto per l'avvio della loro nuova attività.
Agata ha 80 anni e una figlia, Stefania , affetta da agenesia del corpo calloso, vive grandissime difficoltà nella gestione della figlia, che spesso ha nei suoi confronti atteggiamenti oppositivi e aggressivi. Agata fatica a seguire Stefania, con cui talvolta, esaurita la pazienza, diviene violenta. In associazione ha trovato sostegno nella cura di Stefania, che una volta alla settimana trascorre la giornata a Pianeta Vita e il sabato pomeriggio riceve sostegno a domicilio. 

Gabriella è una ragazza madre con una bimba di 2 anni, vive difficoltà psicologiche e legali e in associazione ha trovato aiuto legale attraverso il nostro avvocato e sostegno psicologico attraverso colloqui quindicinnali.
Ruben ha 16 anni ed è cresciuto senza il papà, che lo ha abbandonato prima che nascesse. Ha deciso di cercare il padre e grazie a Pianeta Vita ha trovato sostegno psicologico per fare questo grande passo e un ambiente protetto dove poter incontrare il padre le prime volte.
Maria, mamma di tre figli, si è trovata senza una casa, con il terrore che le portassero via i bambini. A Pianeta Vita ha trovato supporto nelle pratiche,  è stata accompagnata ai servizi sociali per aiutarla a sconfiggere la paura nei loro confronti. 

Ugo ha 80 anni ed ha il morbo di Parkinson,  ha vissuto per un periodo in casa di cura con grande sofferenza della moglie e della figlia. Grazie a Pianeta Vita ha trovato una badante formata che gli ha permesso di tornare a casa e vivere decorosamente la sua quotidianità. La moglie ha un supporto psicologico due volte al mese, direttamente a domicilio e un'educatrice che l'accompagna una volta settimana a passeggiare.

L'associazione garantisce inoltre un passaggio infermieristico al mese e un passaggio settimanale di un membro dello staff dell'associazione per monitorare eventuali criticità.

Anna ha 60 anni ed è affetta dalla  sindrome di Meige, ha vissuto in casa di cura per qualche mese con un desiderio acceso di rientrare a casa e in associazione ha trovato una badante formata e adeguata alle sue esigenze . 

Anna ama profondamente cantare per cui una volta ogni 15 giorni una nostra collaboratrice che canta e studia musica si reca da lei per accompagnarla in questa sua passione. 
Alcune storie di supporto psicologico che Pianeta Vita ha offerto (i nomi sono di fantasia) 

Francesco, Dino, Carla, Mattia, ecco alcune delle persone che a Pianeta Vita hanno trovato supporto psicologico. 

Francesco è affetto da disturbo di personalità, vive solo e sovente ha momenti di scompenso psicotico, in associazione ha trovato un supporto psicologico domiciliare. 

Dino ha 50 anni e due gravi malattie degenerative, vive l'angoscia per il futuro e la difficoltà ad accettare la sua condizione. In associazione ha trovato supporto domiciliare per se stesso e per sua moglie.

Carla ha 22 anni, soffre di autolesionismo , bulimia nervosa , dipendenza alle droghe leggere:  vive isolata dal mondo. Attraverso colloqui settimanali con lo psicologo Carla sta lentamente risalendo e in associazione ha trovato supporto psicologico attraverso colloqui settimanali. 

Mattia è un ex carcerato, non riesce a trovare il suo posto fuori dal carcere, a Pianeta Vita ha trovato un luogo di ascolto e di accoglienza, un luogo in cui si è sentito accolto e non giudicato. La sua prima necessità erano degli occhiali e partendo da quello ora Mattia. Abbiamo risposto alla sua prima necessità che era un paio di occhiali e ora stiamo facendo dei colloqui di sostegno psicologico. 

R., mamma di 40 anni di un bimbo di trenta mesi che ha difficoltà nello sviluppo, viveva soggiogata dal compagno e veniva svalutata costantemente nel suo ruolo di donna e di madre e in associazione ha trovato la possibilità di avere un’ educatrice – coach a casa una volta alla settimana che la motiva  a reagire alle violenze psicologiche del compagno e la supporta con il bambino.

Mirta ha 40 anni ed è sola con due figlie, mentre l'ex marito, che non si occupa di loro,  vive una situazione di disagio psicologico e in associazione effettua colloqui di sostegno ogni quindici giorni.
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