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Torino, 8 settembre 2015
Il rock che fa bene!
Pianeta Vita onlus presenta: Pink Project - Rock no Profit a Torino il 17 ottobre 2015 - h 21.00 - Teatro ATC – Corso Dante 14.

Il concerto benefico nasce dalla collaborazione tra l'associazione Pianeta Vita onlus e i  gruppi Eleven Floyd e Stereotomy Tribute Band che insieme vogliono testimoniare e promuovere il progetto  Doposcuola Pianeta Vita: un luogo in cui tutti sono accettati e in cui si è stimolati ad attivare le proprie risorse personali. 
Un approdo a cui tutti possono attraccare, senza essere giudicati o esclusi per motivi economici. 

Una casa nella quale ci si sente liberi di esistere, dove le proprie imperfezioni sono accolte e utilizzate come forze positive.
Rock No Profit è un concerto rock a teatro, in cui la musica si mette al servizio di un problema sociale reale, rispondendo ai bisogni di ragazzi economicamente meno fortunati, a sostegno di un progetto educativo lungimirante, che crescerà adulti consapevoli. 

15 biglietti garantiscono un mese di attività per un bambino (laboratori, sedute di counseling, studio assistito, ecc. ), per questo è importante che in tanti, tantissimi aderiscano all'iniziativa.
L'evento avrà il patrocinio del CRAL ATC, che Pianeta Vita ringrazia per aver creduto in questa iniziativa.

Per info e prenotazione:
Senza prenotazione non è garantito l'accesso all'evento.
 rocknoprofit@gmail.com | facebook.com/pianetavitaonlus | www.pianetavita.it | 

Telefono 011 0193542 - chiamare dalle 13.00 alle 15.00

Scateniamoci a fare del bene a tempo di rock!
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